

2022年第1期  
珠海格力电器股份有限公司主办  
2022年3月3日出版  
总第347期  
粤内登字C第00039号  
(内部资料 免费交流)

# 格力电器



http://www.gree.com.cn

GREE ELECTRIC NEWSPAPER



## 开工首日 李希王伟中莅临格力电器视察

领导关怀

精彩速览

图说  
聚焦  
纵观  
文化

李希王伟中莅临格力电器视察 牢记嘱托 扎扎实实推进合作区建设  
格力品牌再登央视荣膺“国品之光” 技术实力再获认可贡献“格力智慧”  
新春游园欢乐体验新品好物 元宵联动携手共度美好时光  
“疫”不容辞奔赴前线勇担使命 归“零”重启平安返乡共话团圆

## 牢记嘱托 扎扎实实推进合作区建设

2月8日开工第一天，中央政治局委员、广东省委书记李希，省委副书记、省长、深圳市委书记王伟中到横琴粤澳深度合作区，就深度学习贯彻习近平总书记对广东、对横琴重要指示精神，全面贯彻落实党的十九届六中全会精神，扎实推进横琴粤澳深度合作区建设，奋力开创工作新局面进行调研。

横琴合作区成立以来，各方面

参与建设热情高涨，一批重点项目和企业相继签约落户。在珠海格力电器，李希、王伟中走进生产车间、实验室、设计中心与企业负责人、研发人员、技术工人等深入交流，详细了解格力总部落户横琴及企业技术研发、产品布局、市场开拓等生产经营情况。

李希勉励企业，要紧紧抓住合作区建设重大历史机遇，立足合作

区定位，谋划未来发展，加强与澳门相关产业的互利合作，合力开拓海内外市场，在实现自身更大化发展的同时助力合作区建设。要求合作区有关方面和珠海市准确把握政策要求，聚焦产业主攻方向，加强精准招商引资，更好服务澳门经济适度多元发展。

借助政策优势，格力一直以来深度参与横琴粤港澳合作区项目建

设，充分发挥横琴的区位优势，为进一步加快推动跨境电商发展和格力品牌扬帆寻求更广阔的发展平台，赢得更优质的合作机会。

未来，格力也将持续发挥自主创新的核心优势，继续深化与横琴合作区的合作，在科技创新、高端制造、智能装备、智能家居等领域纵深推进，致力成就横琴粤澳合作区高质量发展示范案例。

## 格力品牌再登央视荣膺“国品之光” 技术实力再获认可贡献“格力智慧”



### 国品之光！ 格力电器再登央视“中国品牌强国盛典”

本报讯 2022年2月21日，由中央广播电视总台举办的第二届“中国品牌强国盛典”在北京举行，活动现场发布了十大“国品之光”品牌榜单，格力电器作为多元化、科技型的全球工业制造集团荣耀上榜。格力电器董事长兼总裁董明珠受邀出席盛典并接受颁奖。

本次获奖也是格力电器继

2019年第一届中国品牌强国盛典上榜“年度榜样品牌”后再次获得中央广播电视总台颁发的荣誉。这不仅是对格力电器在塑造品牌精神、提升品牌价值方面的高度肯定，更是对格力电器所倡导的“让世界爱上中国造”的品牌理念所体现出的情怀与担当的高度认可。

制造信仰的坚守者，让世界爱

上中国造

格力电器一直坚守着在制造业领域的“开疆拓土”。目前，格力电器产业覆盖家用消费品和工业装备两大领域，累计申请国内外专利97271项，拥有33项“国际领先”技术。在广交会、家博会等国家级展会，越来越多的优质产品被看见、被体验、被认可，产品远销

160多个国家和地区。自主创新、品质保障、智能制造、卓越体验、引领行业……这些热词，逐渐成为格力电器走向全球的新标签。

突破创新的探路者，护航绿色冬奥

格力电器如今全球市场占有率达20.1%，已连续16年稳定保持全球第一，创新成果得到4亿用户的认可。

在如火如荼的冰雪赛事中，格力的身影出现在国家游泳中心、国家速滑馆、北京冬奥村等场馆；在全球范围，格力还服务了南非世界杯主场馆、里约奥运会场馆和奥运村、索契冬奥会配套设施，用科技力量展现竞技体育的魅力，向世界呈现中国制造的實力。

因时而变，用绿色制造，制造绿色生活

以格力“零碳源”空调技术为例，该技术从清洁能源利用、空调运行效率提升等多方面进行创新。在2021年举行的全球制冷技术创新大赛上，从全球96个国家2100多个项目中中脱颖而出，获得最高奖。开创了新能源绿色电器及零碳能源系统新时代。

以品质为支撑，以品牌为载体。面向未来，格力电器将坚定不移走品牌发展之路，为更好满足消费者需求、提升中国品牌国际竞争力、助力经济高质量发展贡献力量。“即使我们站在了山顶，头顶上还有星空。”在中国品牌强国盛典接受颁奖时，格力电器董事长兼总裁董明珠表示。

## 中国标准 大有可为 国际标准化组织制冷压缩机分委会年会召开

本报讯 2月21日，国际标准化组织制冷和空气调节技术委员会制冷压缩机的实验和评定分委会（ISO/TC86/SC4）第十次全体会议正式召开，与会人员包括来自9个国家的代表团、ISO官员4名、国外专家及中国代表。这也是格力电器董事长兼总裁董明珠作为ISO/TC86/SC4制冷压缩机分委会主席，首次与各成员国会面。



董明珠自任职后根据国际标准化组织的有关规定认真履行国际标委会主席职责，积极在国际舞台上贡献“中国智慧”。

技术与人才是企业、行业乃至国家竞争发展的重要资源，而专利标准化、技术标准化、标准国际化和产业化则是创新发展的重要战略目标。董明珠对我国专业人才对外参与标准制定、制冷压缩机方向国际标准化制定与监督、中国制造标准国际化等多方面有着重要的推动作用。

本次会议上，格力电器携手合肥通用机电产品检测院、清华大学共同提出两项压缩机领域新提案。

2021年8月27日，由格力电器参与起草的中国电源学会团体标准T/CPSS 1005-2021《低压直流配

用电系统阻抗扫频装置技术规范》正式发布。不仅为低压直流电技术提供了行之有效的范例，也为未来探索该技术健康合理发展助力。12月3日，由格力电器主导的光伏国际标准提案IEC TS 63349-2《光伏直驱电器控制器 第2部分：运行模式和显示》草案终稿（DTS）在IEC/TC 82获得高票通过，并将按照流程标准在2022年2月正式发布。据悉，IEC TS 63349-2是光伏直驱电器行业首份国际标准，正式发布后，将填补行业标准空白，为光伏直驱电器的设计、检测、认证提供依据。

在标准领域，中国要做的不是对现有格局的颠覆，而是让中国标准走向世界，推动建立一体化的国际标准体系。



“中国标准”的建立和推广有利于提振中国制造业信心，能够起到加大对制造业监督的作用，更有利于为中国制造业高质量发展营造良好的创新环境。

国际标准是全球经贸合作发展的重要技术基础，国家和各行业陆续出台相关扶持政策，为新时代标准化事业发展提供了根本遵循。我们有理由相信，站在新时代的起点上，中国企业将继续凭借技术创新为世界和谐作出更大的贡献，中国标准也将凭借其更多的公平性和合理性在世界舞台上熠熠生辉。



## 新春游园欢乐体验新品好物



火树银花合，星桥铁锁开。  
暗尘随马去，明月逐人来。

新年刚过，热热闹闹的元宵又悄然上线。一年一度难得返乡的归人们，带着尚未散去的浓郁乡味与家人殷切的祝福期盼，裹挟一身立春后的还寒，踏上了新的旅程。

格力er们也在新年开工一周后，井然有序地复工复产。佳节到，闹元宵，暖心好物乐淘淘。恰逢正月十五，为喜迎元宵，格力新春游园会暖心好物节“趁热而上”，集合趣味小游戏与丰富奖品，在这个暖意融融的春天里欢乐来袭。

2月15日11:45，活动正式开始，在负责人员的引导下，格力员工有序参与到此次活动中，在食堂门口形成一幅热闹的景象。

“这个手机的拍照效果还挺不错的。”一位格力员工拿起G7手机拍照留念，给产品打出了满意的评价，周围的同事们也纷纷围上观看。这是人群攒动的新春游园会里其中一个区域，参与者可用G7手机拍照打卡，并分享至朋友圈，获得一枚印章。



整个新春游园会分布着四个这样的区域，分别为福虎贺岁-手机体验区、瑞虎迎春-电暖器体验区、虎虎添翼-其他新品体验区以及礼品兑换区，参与者可通过“打怪过关”的方式，在各个区域完成小游戏挑战，集齐印章兑换礼物。

在电暖器体验区开展的是“暖意连连看”互动小游戏，玩家可在30秒内阅读功能记忆卡，并将产品与功能卡配对。

在其他新品体验区，则设置了知识问答环节，参与者不仅可以参

与游戏，还可以现场体验产品，用格力超声波清洗机进行免费眼镜清洗。不仅游戏有趣，奖品也十分丰富，现场参与者还可与虎年吉祥物合影留念。

据了解，此次新春游园会活动连续在15、16日中午举行。由于现场参与者热情不减，纷纷表示犹未尽，新春游园会决定在16日17:30开展暖心限时返场，在欢声笑语中圆满结束本次活动。

员工是公司发展的重要推动力，多年来格力坚持为员工谋福

利，以不断提升员工幸福感为公司永恒的追求目标。一直以来，格力始终坚持以人为本，不断为员工谋福利，创造让员工有归属感的格力“家文化”，重视员工需求，关心员工生活。为解决员工住房问题，格力斥资兴建环境舒适、配套设施齐全的格力明珠广场，增强员工归属感；为解决员工子女上学问题，格力电器筹建了环境优美、教学设施齐全的格力学校，让员工能无后顾之忧地专心发展事业。除了每逢佳节便送上的祝福与贴心福利，格力也开展了诸如新年抖音短视频创作大赛、美食大赛、趣味配音大赛、军训会操、篮球联赛等活动，丰富员工精神世界，营造开放关怀的企业氛围。

从职工多样化的需求出发，坚持以职工活动中心为文化阵地，创新活动形式，格力电器旨在增强员工凝聚力、团结力和进取力，提升格力员工对自身与公司的认可度，展示出中国民族企业的社会责任与人文关怀，与员工一道同呼吸、共进步，坚持以人为本，想员工之所想是保证格力活跃发展的源动力。

文传中心 马迪雅

## 元宵联动携手共度美好时光



石家庄格力杨红静

石家庄格力元宵活动中，员工可在活动现场DIY灯笼。还特别推出了云上灯谜会，观看石家庄格力抖音号视频留言参加活动。



武汉格力吴世杰

武汉格力元宵游园会活动现场，民俗艺人在表演剪纸、转棉花、做棉花糖、捏泥人，游戏区有“汉宫投壶”、“你比我猜”、“蒙眼击鼓”等，会场中间拍照打卡区热闹非凡。



郑州格力王晓光

郑州格力在往届民俗艺术与小吃、套圈、舞狮等的基础上，加入了冬奥元素，如桌面冰壶游戏、冬奥知识答题、冰墩墩糖画等。



长沙格力杨澳

长沙格力元宵喜乐会现场：国风投壶、金球轱辘、甜蜜糖葫芦等，气氛异常火爆。

为弘扬传统文化，营造喜庆积极的节日氛围，丰富员工文化生活，2月15日元宵节当天，各基地梦幻联动，不约而同地举办了丰富多彩的主题活动。

元宵节不可缺少的节目，自然是猜灯谜、吃元宵。除此之外，各基地活动更是创意百出，以新鲜花样庆祝传统节日。让员工在热热闹闹中欢度元宵佳节的同时，也感受到了传统文化的独特魅力，进一步增进了员工间的情感交流，增强了员工凝聚力与归属感。



宿迁格力张中原

宿迁格力现场布置了趣味套圈活动，套中即可获得精美的礼品。



合肥格力张行军、格力大金傅明剑

合资格力、格力大金开展猜灯谜、吃元宵活动。



芜湖格力王宇

芜湖格力喜乐元宵会活动有套圈游戏、面人、冰糖葫芦、中国结、葫芦烙画、糖画等，现场一片喜气洋洋。



中山格力黄铃敏

中山格力的员工们亲身体验了包汤圆的乐趣。

# “疫”不容辞奔赴前线勇担使命

## 无惧艰险，共克时艰 | 来看看格力防疫“逆行者”的“小作文”吧

格力电器工会陈静

2022年1月23日，珠海市新增病例为“0”。这个久违的数字背后，有全体医护人员的辛勤努力，也有坚守在抗疫一线的广大志愿者的默默付出。在各个居民区，时常可以看到一个个蓝色身影在我们的生活中穿行，派送防疫物资、检查粤康码核酸码、维护检测现场秩序及协助医生录入人员信息等，在必要时他们挺身而出，化作英勇的“大白”守护在封控区的隔离居民身边。这群可爱的格力志愿者并没有受过专业培训，但他们凭着一腔爱国热血，积极响应号召，义不容辞地加入到志愿队伍中去，用使命和担当为一个个幸福小家筑起了一面面坚固安全的防护墙。

疫情慢慢好转，格力志愿者也可以稍微缓口气了。回想抗疫时光，有疲惫有担忧，但他们没有怨言，更多的是自豪，因作为一名志愿者而自豪，因践行志愿服务精神而自豪。让我们跟随这股自豪感，一起来听听几位志愿者代表的经历与感想吧！

### 赵振

制冷研究院员工。在全国开展的防疫工作期间，通过手机屏幕我看到了医护人员的汗水与泪水，也看到了工作人员及志愿者们无怨无悔。因此，在格力电器工会招募核酸检测志愿者时，我第一时间就报名了。这几天，我协助过核酸检测，做过楼栋封控工作，这些天大家真的辛苦了，也请再坚持一下，静待春天！

### 王晶

科管部员工。在这几天的志愿工作时间里，我首先在界涌社区做志愿者，其次协助封控区进行物资配送工作。从核酸检测点的扫码工作到封控区工作，都离不开志愿者的细心与耐心。每位“大白”都很可爱！即使我们汗流浹背，但为了早日解封，值得！

### 王超飞

精密模具员工。我和很多志愿者一样，接到疫情防控需要志愿者的消息时，第一时间就报名了。各项各类志愿服务都做过，哪里需要，我们就去哪里。承蒙抬爱担任队长一职，感谢所有配合防控工作的同事，感谢公司及时的后勤保障，更感谢和我一起战斗的“战士们”，辛苦了！

### 余雪浩

共产党员，计算机中心员工。面对突发疫情，每一位党员都有责任和义务，在疫情防控期间奉献力量。这些天辗转多个核酸检测点进行志愿服务，在封控区当志愿者时，我才真正体会到新闻报道里医生、护士、志愿者们为什么不敢喝水，为什么都是连续工作，有些还要穿成人纸尿裤。那是因为防护服成本太高了，且更换时间长，他们这种无私奉献的精神，我从内心深处对他们表示感激和敬意。疫情防控离不开每一位同事的理解和积极配合，大家都辛苦了！



## 归“零”重启平安返乡共话



### 归途

寻寻觅觅，盼望望里，  
辗转转转燎燎。  
千里冰封之际，  
乍暖还难。  
举杯消愁醉游子，  
金樽清酒意难筹。  
家舍至亲牵挂在，  
临行密密皆相逢。  
处处皆离别，  
月愈明，风至清，情越烈。  
待风华正茂，  
处处皆归途。



文 | 珠海凌达 陈伟杰  
图 | 重庆凌达 吕雪玲

当城市的高速口换上“欢迎回家”的标语，当街边的路灯上挂起红灯笼，当店面的音箱里开始播放“恭喜发财”，当各大超市开始宣传起年货节，当夜市的摊位里开始出现对联和利是封……过完元旦不久，已经能在生活中的各处体会到愈发浓烈的年味了。

小时候，年味是充满童趣纯真的味道。早在过年前一个月，条件稍微好些的家里就已经开始磨刀霍霍，腌制腊味；家里长辈们为了过年能添上几道好菜，会变得愈发忙碌；兄弟姐妹们也只有在这段时间干活时是充满干劲毫不偷懒的，期待着过年那天能收到漂亮的新衣服、能多吃些平时吃不到的菜品。好不容易盼到了过年那天，便迫不及待换上新衣服，吃一顿从凌晨到黎明的丰盛年夜饭，只想让自己的肚子能再多装一些。等长辈说可以出门了，便叫出所有同龄的邻居伙伴，挨家挨户讨糖果吃，把衣裤口袋塞得满满的，然后一起放烟花玩游戏，直到玩累了再回家睡觉，也只有这一天长辈不会催我们早点回家。晚上等到12点的钟声敲响，看长辈放完爆竹迎接新年，闹着向长辈讨要红包，然后再一起守岁。那时候即使没有电视，一家人围着柴火堆，吃着花生瓜子，听着长辈的谆谆教诲，也觉得自己是幸福的。

长大后，年味变得丰富起来。生活节奏和生活方式也在变，国家政策也多了一些倡导：要过环保年、文化年、文明年，于是手机拜年、短信祝福、微信红包、电子炮竹、新年旅游等过年新形式逐渐取代了过去的一些年俗。

但是我对过年的期盼依旧还是那么大。腌制腊味依旧是家里每年必不可少的准备，挤春运很长一段时间内都是我过年的保留节目，当经过长途跋涉风尘仆仆回家看到满院腊味、邻里热情打招呼时，感觉一年在外工作的疲惫仿佛都被赶走了。贴春联、走亲访友、看春晚是固定不变的活动，只是兄弟姐妹各自成家后难以在除夕相聚，且每年的团圆团聚有了更多的新成员，过年最大的感受依然是“热闹”和“欢乐”。

因为工作在外安家后，回老家的时间也少了，过年会和同样在外的同事朋友们相聚，也将茶余饭后的棋牌游戏逐渐变成了组团外出游玩，纵情山水间放松心情、增进友情；孩子们虽然不能再有烟花爆竹的放肆，但图书馆、文化乐园、游乐场等新地标建筑的开放也给他们带来了新的乐趣，也给了我更多的时间陪伴。“会桃李之芳园，序天伦之乐事”莫过于此了。

过年是一个亲情、友情、爱情等各种情感相交汇的日子，随着新时代的发展，它更是一个变与不变元素相融合的日子，不变的是我们对家、对习俗、对根的坚守，而变的是我们对新事物的包容。年味就像是珍藏的老酒，让人喝着喝着，在喜庆中盘点过去的一年，又在无限的希冀中酝酿着新的一年。

珠海凌达 张建军

